
Discours des vœux du 15 janvier 2012
Hôtel de Ville de Villeneuve d'Ascq

Mesdames et Messieurs les représentants des corps constitués, de la vie associative, du 
monde de l'éducation et de la recherche, de la vie économique et sociale, du sport, de la 
culture et de la solidarité.

Mesdames et Messieurs les élus des villes et communes voisines, de Lille Métropole, du 
Conseil Général, du Conseil Régional et bien entendu du Conseil Municipal de Villeneuve 
d'Ascq, venus en nombre, toutes sensibilités confondues,

Mesdames  et  Messieurs  les  Conseillers  de  quartier,  les  jeunes  élus  du  Conseil  des 
Jeunes et les autres représentants de toutes les structures participatives à la Démocratie 
représentative et Républicaine qui est la nôtre,

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, Mes chers concitoyens,

et pour beaucoup d'entre vous, je le pense, mes chers amis,

Merci à vous toutes et à vous tous d'avoir, une nouvelle fois, répondu aussi nombreux à 
notre invitation pour vivre une cérémonie, certes traditionnelle, toujours modeste mais dont 
l'utilité dans sa dimension conviviale et humaine n'échappe à personne.

Un merci plus particulier à notre commune voisine et amie, Lille, qui, ce matin, nous aura 
délégué deux adjoints, l'un, Éric QUIQUET par ailleurs Vice-Président à Lille Métropole,
l'autre, Audrey LINKENHELD qui nous fait l'honneur cette année d'être des nôtres.

Tous deux représentent sans doute Madame Martine AUBRY en cette occasion, l'une un 
peu plus peut-être que l'autre en la circonstance... mais qui sait...

Ils  sont  tous  les  deux les  bienvenus comme le  sont  tous  les  autres  élus  voisins  qui, 
chaque année, nous accompagnent dans un anonymat très amical.

Après ces mots d'accueil  et  de bienvenue que certaines ou certains jugeront  ''un peu 
taquins'', une taquinerie qui n'a pas d'autre but que de vous faire sourire...,

je commencerai par une confidence personnelle : comment se dessine et s'écrit chaque 
année ce qui deviendra mon discours de vœux.

Et bien, mes amis, cela se passe la nuit.

Une idée, un mot, une pensée me traversent l'esprit et me réveillent.

Je me lève et j'écris... souvent dans le noir d'ailleurs.
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A ce mot ou cette pensée s'agrègeront,  les nuits suivantes, d'autres idées et  d'autres 
phrases.

Tous rejoignent, au fur et à mesure des petits matins, une chemise rouge et, le moment 
venu,  c'était  avant  hier  vendredi  après-midi,  je  me  mets  à  table  devant  des  feuilles 
blanches et j'écris mon texte sous ma propre dictée...

En 2012, le mot qui structurera mon discours s'épèle ''enthousiasme''.

Il m'est revenu dans la nuit de lundi et avec lui, la pensée de Ralph Waldo Emerson qui 
figure sur ma carte de vœux, une pensée qui date du 19ème siècle mais qui n'a pas pris 
une ride
« Rien de grand n'a jamais pu être réalisé sans enthousiasme »

et c'est pourquoi, Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, mes chers concitoyens et amis, 
en ce 15 janvier 2012, je nous souhaiterai, je vous souhaiterai de l'enthousiasme et 
ce, à tous les niveaux de notre vie personnelle et collective.

Ces vœux d'enthousiasme, je les formulerai d'abord à notre ville et à ses habitants 
qui, depuis 35 ans, n'en ont jamais manqué pour construire avec ou non loin de moi la 
belle et grande ville qu'est Villeneuve d'Ascq.

Car si les temps sont de plus en plus durs, si en 2008 / 2009, il m'a fallu retrouver ''le bon 
sillon'' aimé du laboureur que je suis, si en 2010, sous le titre de la belle année, notre ville 
a su s'appuyer sur son passé pour trouver un nouvel élan,

en 2011, malgré la crise, ses angoisses, ses difficultés individuelles et collectives, 
sans oublier les assèchements financiers, nous avons rempli notre feuille de route en 
terme de rénovation et de renouvellement de nos équipements et espaces publics, en 
terme aussi de confortation de nos services publics rendus à la population.

C'est  le  résultat  du  travail  de  nos  élus,  de  nos  services  en  lien  avec  tous  les 
partenaires de et dans notre ville

A toutes et à tous, merci !

Mais 2012 devrait être aussi, je l'espère, malgré la crise, malgré les échéances politiques, 
malgré la dégradation annoncée hier de la France par une agence de notation, l'année du 
''plein régime'' avec des poses de premières pierres, des ouvertures, des inaugurations, 
des fêtes, du bouillonnement citoyen et, bien sûr, un nouvel élan vers 2020 / 2025 à partir 
du travail fait par un groupe ad hoc mis en place pour cela en 2010. Ce sera dur mais on 
fera le maximum pour y arriver malgré le contexte.

Avec enthousiasme, nous allons continuer à donner toute sa place à notre ville dans 
la métropole lilloise pour la conforter dans un classement européen où le ''triple A'' ne 
nous est, en ce domaine, pas contesté...

Car, si l'enthousiasme ne manque pas à Villeneuve d'Ascq, il ne manque pas non plus à 
Lille Métropole sous la baguette du chef d'orchestre qu'est la Présidente Martine AUBRY 
(n'est ce pas Éric !).
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Avec le Musée d'Art Moderne qui a rencontré ses nouveaux publics, 

avec le stade du LOSC qui devra trouver les siens, 

avec la Rose des Vents qui attend des partenaires financiers pour la rénover, 

avec le  Forum des Sciences et  son maître  d'œuvre qu'est  le  Conseil  Général  et  son 
Président Patrick KANNER, 

mais  aussi  avec le  plan Campus qui,  je  l'espère,  va  ''booster''  nos universités et  nos 
grandes écoles, au nom de la science et de la recherche sans qui les solutions à trouver à 
tous  les  problèmes  du  monde  se  briseront  sur  le  mur  des  incantations  sinon  des 
lamentations.

A Lille  Métropole,  au  Département,  à  la  Région,  au  monde  de  l'Education  et  de  la 
Recherche,  au  monde  économique  et  social,  au  monde  et  aux  acteurs  de  la  vie 
associative, à toutes les forces et énergies villeneuvoises,

en 2012, je veux souhaiter de l'enthousiasme pour aller plus vite, plus haut, plus fort !

Je pense qu'on aura compris que, malgré le temps qui passe, et, peut-être même, à 
cause du temps qui passe,
je ne manque pas d'enthousiasme pour continuer à faire ce que, sans doute, je fais le 
mieux  :  travailler  pour  ma  ville  et  pour  Lille  Métropole en  lien  étroit  avec  mes 
concitoyens, à leur écoute sinon sous leur conduite et cela même si la crise produit des 
égoïsmes et des impatiences qui ne sont pas toujours faciles à vivre et à gérer.

Proche du peuple, je l'ai toujours été, ce qui m'a valu parfois d'être populaire, de temps 
en temps aussi d'être taxé de populiste.

Mais j'assume et je le dis... avec retenue et modestie mais sans langue de bois :

si les élus républicains, faute d'écouter le peuple et de relayer ses cris, ferment les yeux, 
bouchent leurs oreilles et n'ouvrent pas leurs bouches, il en est d'autres qui occuperont 
l'espace laissé sans peur ni crainte d'être traités de populistes.

Oui, Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

en 2012...  souhaitons,  ensemble,  de  l'enthousiasme à  Villeneuve  d'Ascq,  à  Lille 
Métropole, au Nord et au Nord-Pas de Calais...

Mais,  souhaitons aussi de l'enthousiasme à notre patrie la France et souhaitons de 
l'enthousiasme  à  celles  et  ceux  qui  vont  solliciter  nos  suffrages  en  avril,  mai  et  juin 
prochains.

Sans enthousiasme, en gagnant et en agissant, par regret ou par défaut, on ne fait rien de 
grand et la France a besoin de dirigeants qui voient grand.

Puisse-t-elle en trouver vraiment !

3



Puisse-t-il s'en révéler nettement durant les semaines et les mois à venir !

On m'autorisera, à ce stade, à formuler aussi ces vœux d'enthousiasme à notre Europe et 
à  ses  dirigeants  pour  qu'elle  sorte  d'un  enlisement  financier,  marchand  et 
économiquement trop libéral qui fait la part belle aux puissants en écrasant les démunis.

Rien ne serait pire que l'Euro disparaisse et, avec lui, très vite notre Union Européenne, ce 
qui nous renverrait 70 ans en arrière aux pires heures de notre Histoire...

Qui n'entend pas les grincements d'un nationalisme d'un autre âge renaissant des cendres 
dans lesquelles l'avaient plongé ses excès et ses crimes ?

Je n'oublierai pas enfin des vœux d'enthousiasme pour notre planète menacée par 
la pollution, la raréfaction de ses ressources, les dérèglements climatiques et même la 
faim et la soif sans oublier par des intégrismes facteurs de violences et de guerres.

Oui vraiment, à tous les niveaux, rien de grand n'a jamais été et ne sera jamais réalisé 
sans enthousiasme...

Souhaitons le à tous les peuples de la terre au nom de nos valeurs républicaines de 
Liberté, Egalité, Fraternité et Laïcité !

Avant et pour conclure, je ne saurai oublier de nous souhaiter et de vous souhaiter, 
Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs, 
de l'enthousiasme dans votre vie,
de  l'enthousiasme dans  votre  travail,  dans  vos  rêves  et  projets,  dans  vos  amitiés  et 
amours,
de l'enthousiasme dans les solidarités à tisser.

Oui, de l'enthousiasme pour vivre, pour créer, pour bâtir, pour réaliser,
et, bien sûr, pour tout cela, je vous souhaite de la santé.

Que l'on soit jeune ou moins jeune, que l'on ne soit plus jeune ou que l'on soit vieux,
nous avons chaque jour qui rajoute du temps à notre vie, à tout faire pour rajouter de la vie 
aux années qui passent.

C'est le vœux personnel, amical, chaleureux, sincère et humain avec lequel je terminerai 
mon discours du 15 janvier.

Mesdames, Mesdemoiselles, Messieurs,

Bonne année 2012 !!!

Gérard Caudron
Maire de Villeneuve d'Ascq

Le 15 janvier 2012
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